

聚焦风险防控 保障复工复产

市公安局召开全市公安机关视频会议部署当前重点工作

本报讯(章公宣)4月26日,市公安局召开全市公安机关视频会议,传达贯彻全国、全省公安机关会议精神,分析面临形势,部署当前重点工作,号召全市机关深入落实省委、市委“提高效率、提升效能、提增效益”行动,以战时的标准、战时的状态抓好“喜迎二十大、忠诚保平安”主题实践活动各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!副市长、市公安局局长林晓东主持会议并讲话。

会议指出,近年来,全市公安机关以党的二十大安保维稳为主线,以“春季会战”专项行动为抓手,统筹推进社会治安和疫情防控各项工作,全市刑事案件总体呈现“一降、四

升”良好态势,现行命案、八类暴力案件、“两抢”案件、入室盗窃案件破案率均达100%,道路交通事故“四项指数”全面下降,追赃挽损工作经验做法得到市政府主要领导批示肯定,特别是在战“疫”期间,高效稳妥支撑全市防控疫情工作,为防控疫情贡献了公安力量,得到市委市政府和社会各界好评。

会议强调,当前,全市社会大局总体平稳可控,全市公安机关要坚决克服麻痹思想和松懈心态,以“喜迎二十大、忠诚保平安”主题实践活动为牵引,以政治安全为统领,全面提升打防管控措施,为打赢党的二十大安保维稳硬仗奠定坚实基础。要切实聚焦风险防控,深化全息作

战体系建设,密切关注疫情冲击带来的衍生风险和影响安全稳定的突出问题,强化各类风险隐患的排查、化解,要全面推广长泰公安分局“三警十配套”经验做法,融入助推“甘寨模式”,源头化解矛盾纠纷,打造漳州特色品牌。

会议要求,全市公安机关要充分发挥公安机关职能作用,结合实际,不等不靠,更好服务保障疫情防控和经济社会发展,要突出保障重点,着眼维护市场经济秩序,依法严打合同诈骗、非法集资、侵犯知识产权等突出违法犯罪,形成强大震慑。要组织开展商业集中区、工业园区和重点项目周边治安环境整治行动,依托重点项目挂钩保障、“警企

联络室”“助企服务室”等机制,常态化提供风险防范、安全保障等服务,为企业发展营造安全稳定的外部环境。要准确把握疫情防控下企业和群众生产生活新需求,在党委政府统一领导下,加强与相关部门协作,畅通交通运输,解决群众“急难愁盼”问题,要深化“放管服”改革,在治安、户籍、交管等领域推出更多便民服务,推广建设派出所“一站式”综合服务窗口,加快“互联网+公安政务服务”建设,推动更多服务事项“网上办、掌上办、延期办、容缺办”,减少疫情传播风险,便捷企业群众办事。

会议还对严格公安队伍纪律作风和严密“五一”安保进行了强调和部署。

世界读书日 警营书香浓

本报讯(章公宣)在第27个“世界读书日”来临之际,漳州市公安局各警种部门组织丰富多彩的读书活动,激发民警读书热情,引导民警多读书、读好书,让浓浓书香漫警营。

市公安局巡特警支队、市公安局团委联合市直机关工委开展“青春抗疫时刻 悦读温暖你我”世界读书日主题活动。青年民警一起观看《习近平总书记谈读书》微视频,学习习近平总书记关于读书的重要讲话精神。通过对《终身成长》

这本书的解读,分享心得体会。

戒毒所党支部开展“世界读书日”党员学党史”主题党日活动,大家共同阅读《论中国共产党历史》,督察支队、出入境支队组织民警、文职、辅警阅读《习近平在宁德》《习近平在厦门》《论中国共产党历史》等书籍,分享读书心得。大家纷纷表示,要以阅读为进步的阶梯,丰富知识、开阔视野、活跃思维,紧密结合实践工作,不断提升自我综合水平,实现自己的职业价值。

我为群众办实事

老人现金“被盗” 民警帮其找回

本报讯(邱巧纯 陈致君)“感谢你们帮我找回这些钱,这些都是我养老用的钱。”4月25日,漳浦县湖西畲族乡86岁的杨大爷握着民警的手,感谢民警帮他找回1万余元现金。

当日上午,杨大爷焦急地来到漳浦县公安局湖西派出所,向值班民警求助,称其存放在家中的1万余元找不到,怀疑被人盗窃。民警展开调查,发现门锁并未被撬动过,房间内也并未有被翻动的痕迹。据杨大爷陈述,其每日均有数钱的习惯,鉴于老人年龄较大,民警初步排除入室盗窃,很有可能是遗失。

民警一边安抚杨大爷情绪,一

边详细询问其最近活动情况。最终,通过调取周边的公共视频,发现杨大爷于4月24日晚前往顶坑村的公园散步,但返回时,身上却少了一件上衣外套,民警推测1万余元人民币很可能就放在外套内,并遗落在公园。民警当即赶往公园,在公园石板凳上找到杨大爷的外套,1万余元的现金就放在外套口袋里。

原来,杨大爷当天数完钱后就随手放在上衣口袋里,之后出门散步。民警将外套及现金交还给杨大爷,耐心提醒他今后要妥善保管贵重物品,现金要及时存到银行,以免造成不必要的损失。

手机不慎丢失 民警“完璧归赵”

本报讯(黄小娟 姚珠敏)“手机里面存的信息对我来说很重要。”林某拿到手机那一刻眼里含着泪花,连声向民警致谢。4月25日早上7时许,辖区群众林某报警称,在古农农场租房路段不慎丢失一部iPhone13手机。

长泰公安分局古农派出所民警接到求助后,一边调取该路段公共视频,一边沿路实地寻找。发现手机很可能被辖区某公司的员工捡到,民警随即联系该公司负责人帮忙找到捡到者。经过核实后,员工归还了手机。

平和捣毁两个诈骗窝点

本报讯(朱妍)4月18日至20日,平和县公安局经缜密侦查,分别在平和县小溪镇江寨村和新红村捣毁两个诈骗窝点,抓获叶某杰等9名犯罪嫌疑人,缴获作案手机9部。

经查,今年3月至4月,犯罪嫌疑人叶某杰等9人冒充京东业务

员,拨打受害人电话告知京东正在推广活动,只要关注公众号就可以进群领红包,当受害人进群后,犯罪嫌疑人便实施刷单返利诈骗。目前,9名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施,该案正在进一步侦办中。



强化宣传指引 推动全民反诈

4月22日,漳州台商投资区公安分局角美派出所龙池警务区组织警力开展多种形式的防范电信诈骗宣传。民警深入辖区企业、店铺,以典型案例为引导,发放反诈宣传资

料,向群众宣传电信网络诈骗的种类、危害性以及甄别电信诈骗的方法,并向群众讲解“国家反诈中心”APP的安装和使用。

翟嘉意 王颖 摄影报道

芗城开展反诈宣传线上直播

本报讯(郑乐和 马展)4月22日,芗城区反诈中心联合区教育局在通北中心小学开展反诈宣传直播活动,区属公、民办学校部分中小学教师及学生在教室参加讲座,全市各县(区)各校师生、家长在手机上同步观看讲座直播。

直播现场,民警结合师生被骗案例,讲述当前游戏交易类、网购类、返利、冒充明星、冒充老师收费等常见的几种诈骗模式,告诫师生时刻提高警惕,谨防诈骗。此次直播活动观看达2.6万余人次,取得良好的反诈宣传效果。

云霄开展沿海社会面集中清查

4月20日晚,云霄县公安局海防大队组织警力开展沿海社会面集中清查行动。期间,海防大队组织警力深入沿海辖区宾馆、出租屋开展集中清查行动,对各港澳口码头、沿海岸线开展防控巡查,严密防范打击涉海违法犯罪活动,严防境外疫情输入,确保辖区安全稳定。

张雯 蔡阿丹 摄影报道



“五一”安全出行锦囊“出炉”

“五一”假期从4月30日至5月4日共计5天。随着省内疫情态势趋于平稳,预计节日期间私家车主短途旅游出行集中,进出城道路及通往景区的国省道、高速公路易出现潮汐式拥堵现象,请市民朋友错峰出行,平安驾驶。

危险路段提示

芗城区:漳华路新厝路口为我市对外交通主干道,地处城乡结合部,沿途多村庄分布,车流量大,参与交通的车辆类型多样,建议途经车辆注意观察路面交通情况,减速慢行。

龙文区:国道324线万达路段遇节假日大型商办活动多,人流多,交通参与人员及驾乘人员构成复杂,容易发生交通拥堵及车损类事故,途经车辆进出路口时请注意观察路面交通情况,减速慢行。

龙海区:海澄镇五桥路口一东园镇厚境村路段、榜山镇庄厝红绿灯路口一国道入口、榜山镇西溪桥红绿灯路口,均为车流汇集地,车流量大,过往大型货车较多,周边农村村民较多使用二轮电动车、二轮摩托车等两轮车交通方式通行,交通元素复杂,过往车辆请注意观察路面交通情况,减速慢行。

长泰区:官山驾校路段至国泰路与武兴路路段,沿线路口多,车流量大,过往车辆请注意减速慢行。

漳浦县:龙湖大道与国道324线交叉路口路段、沿海大道前亭镇火山地质公园路段,路口车流量大,车辆交汇多,易拥堵,途经车辆请减速慢行。

云霄县:火田镇后埔村路口路段、火田镇政和社区路口路段,道路沿线多村庄居民,车流量多且速度快,过往车辆注意减速慢行,行人、机动车要各行其道。

诏安县:国道324线的深桥镇检查站设置隔离点,人流量多,过往车辆注意减速慢行。

东山县:西埔镇坑北村一康美镇旗滨玻璃厂,该路段是高速出口,也是贯穿西埔至铜陵主干道,交通元素混杂,途经车辆请注意观察路面状况,减速慢行。

平和县:国道355线(山格镇宝丰

村毛岭至小溪镇圆环红绿灯),道路沿线多村庄居民,过往车辆、行人请遵守交规,各行其道。该路段主要系高速出口,是外来车辆经漳浦高速收费站进出东山必经之路,也是贯穿西埔至铜陵的主干道,交通元素混杂,注意安全驾驶。

南靖县:省道318线沿路多交叉路口,交通复杂,请途经车辆减速慢行、注意横穿车辆。

华安县:国道358线(仙都镇云谷君澜198-199),该路段设置隔离点,人流量多,过往车辆注意减速慢行。

漳州开发区:店观路(石坑社区汤洋小区一店地社区路段),该路段临水、临崖、陡坡、急弯,近期杨梅成熟农忙季节,山上摩托车通行多,山上农耕小路口多,过往车辆要减速慢行,安全行驶。

台商投资区:县道角海线(灿坤三号门至圣地亚哥掉头区),假日期间,自驾游车辆增多,漳州往返厦门交通流增大,易发生交通拥堵及交通事故,请途经该路段车辆不随意变道,保持安全距离,文明礼让。

古雷开发区:沿海大道古雷港经济开发区杜厝镇林苍村路段为事故多发路段,请过往车辆谨慎安全驾驶。

高新区:国道福昆线九湖镇蔡坑村路段、南江滨路颜厝镇浦园路段,节日期间,车流量剧增,路上车辆类型复杂,请途经该路段车辆减速慢行,文明礼让,行人、车流量大时不穿插车队,依次排队等候通行。

易拥堵路段

龙文区:省道207线(人民广场东一郭坑路段),每日07:30-08:30、17:30-18:30时段易发生拥堵,途经车辆可往龙江中路—龙文北路绕行;九龙江大道(万达广场),每日17:00-19:30时段易发生拥堵,途经车辆可往水仙大街、龙江南路、江滨路绕行。

龙海区:月港大道(龙海钻石大酒店至万科),每日18:00-20:00时段易发生拥堵,途经车辆可往锦江道、龙翔大道绕行。

长泰区:银泰路天柱山高速出口路段,每日17:00-18:30时段易发生拥堵,途经车辆可经锦溪路往道路S318分流或经银泰路往文博路分流。迎宾路长泰高速出口路段,每日17:00-18:30时段易发生拥堵,途经车辆可经迎宾路往G355若溪方向分流或经银泰路往古农和路分流。

云霄县:云霄动车站前广场路段,每日09:00-20:30时段易发生拥堵,途经车辆可从彩龙大道绕行。云漳路(益民大厦门口至邮政局),每日15:00-21:00时段易发生拥堵,途经车辆可往复兴路、元光路绕行。

诏安县:通济桥桥头至桥东商业街路段,每日08:00-17:00时段易发生拥堵,途经车辆往外马路、溪边园方向绕行。九侯大道至九侯山景区路段,每日10:00-17:00时段易发生拥堵,途经

车辆统一停放于九侯大道,游客需步行至景区。新华书店路口至怀恩中学路段,每日18:00-23:00时段易发生拥堵,途经车辆禁止在新华书店(夜市)路段停放,可往阳光路绕行。

东山县:西铜公路马寮湾景区路段,每日08:00-18:00时段易发生拥堵,途经车辆沿西铜公路至金殿酒店路口右拐沿环岛路到达马寮湾景区;在康美路口左拐沿疏港公路往铜陵方向行驶;544县道铜陵往西埔方向,至城南路口右拐至疏港公路。战备路下湖红绿灯至港西路路段,每日08:00-18:00时段易发生拥堵,途经车辆可从疏港路绕行。

平和县:县道山国线(小溪高速出口至西环红绿灯路口),每日10:00-16:00时段易发生拥堵,途经车辆可从沈海高速绕行。小溪高速出口、灵通山高速出口、三平高速出口、安厚高速出口路段,每日10:00-16:00时段易发生拥堵,途经车辆减速慢行,安全文明出行。

南靖县:山梅公路(四公里至书洋路段),每日09:00-20:30时段易发生拥堵,途经车辆可从葛山高速绕行至国道319线。南环路紫云寺路段,每日10:00-18:00时段易发生拥堵,途经车辆可从东环路绕行。

华安县:金上线(官舍路段),节日期间全天候较为拥堵,途经车辆可绕金山往罗溪方向行驶。国道358线(茶都路段),节日期间全天候较为拥堵,途经车辆减速慢行,安全文明出行。

台商投资区:国道228线(圣地亚哥路段),每日早晚高峰,往厦门方向的车辆可绕行疏港大道—马青路;往漳州方向的车辆可绕行马青路—海新路—324国道。国贸智谷至角海路路段,每日17:00-20:00时段易发生拥堵,途经车辆可从同域大道绕行。

高新区:漳州大桥至漳州南高速路口,每日09:00-20:30时段易发生拥堵,途经车辆减速慢行,安全文明出行。

◎罗晓晖

“大整治”交通违法行为曝光台



违法时间:4月24日
违法地点:龙文区迎宾路石仓村路口
违法人:陈某群
违法行为:非机动车不按道行驶



违法时间:4月24日
违法地点:龙文区迎宾路石仓村路口
违法人:彭某文
违法行为:非机动车不按道行驶



违法时间:4月24日
违法地点:龙文区迎宾路石仓村路口
违法人:何某玲
违法行为:非机动车不按道行驶



违法时间:4月24日
违法地点:龙文区迎宾路石仓村路口
违法人:林某婷
违法行为:非机动车不按道行驶



违法时间:4月24日
违法地点:龙文区迎宾路石仓村路口
违法人:刘某勇
违法行为:非机动车不按道行驶



违法时间:4月24日
违法地点:龙文区建元东路与迎湖路交叉点
违法车辆:闽D358CW
违法车主:黄某杰
违法行为:遇行人正在通过人行横道时未停车让行



违法时间:4月24日
违法地点:龙文区新浦东路荣桂路路口
违法车辆:闽EW3588
违法车主:郭某鸿
违法行为:遇行人正在通过人行横道时未停车让行



违法时间:4月24日
违法地点:龙文区新浦东路荣桂路路口
违法车辆:闽E238FA
违法车主:林某民
违法行为:遇行人正在通过人行横道时未停车让行



违法时间:4月24日
违法地点:龙文区新浦东路荣桂路路口
违法车辆:闽EC1565
违法车主:周某翼
违法行为:遇行人正在通过人行横道时未停车让行



违法时间:4月24日
违法地点:龙文区新浦东路荣桂路路口
违法车辆:闽E5787J
违法车主:林某琪
违法行为:遇行人正在通过人行横道时未停车让行